

En la Redacción y Administración, calle de Castaños, 34, y en la imprenta de este periódico, Angolos, 14.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.

Anuncio de las obras que se nos remitan con ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, le merezcan.

No se devuelven originales

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

En Alicante, un mes. 175 pts.
Un trimestre. 5 »
Fuera de la capital, trimestre. 575 »
Extranjero, trimestre. 10 »
Número suelto. 010 »
Anuncios, reclamos y comunicados á precios convencionales, y no procediendo ajuste á la orden de inserción, quedan al arbitrio de la empresa del periódico.

Pago anticipado.—TELÉFONO N.º 156

AÑO XII

ALICANTE: MIÉRCOLES 15 DE DICIEMBRE DE 1897

NUM. 3484

EL LIBERAL

MIÉRCOLES 15 de Diciembre de 1897

EL NUEVO PRESIDENTE

Como saben nuestros lectores, á las cuatro de la tarde del día de hoy se reunió en la casa que tiene alquilada la Diputación provincial en el paseo de Méndez Núñez, con objeto de celebrar sesión extraordinaria, cuya orden del día se reduce á dar cuenta de la dimisión presentada por el presidente D. Alejandro Sandra, y elegir, si aquella es admitida, la persona que en adelante deba desempeñar aquellas elevadas é importantísimas funciones.

Muchas veces ha tomado nuestro periódico, impulsado por nobles y legítimos estímulos, activa parte en la anátime campaña frecuentemente sostenida por toda la prensa local, con objeto de conseguir el encauzamiento de la administración provincial y la mejora de sus servicios, singularmente los que se refieren á la beneficencia, confiada por la ley al cuidado y celo de las corporaciones provinciales; en toda ocasión y en todo tiempo hemos intervenido en esa campaña con la energía exigida por lo escitada que la opinión se ha manifestado como consecuencia de constantes errores, abusos y corruptelas que han concurrido años y años á esterilizar los más generosos esfuerzos, pero también, y dentro de aquel criterio de energía y de protesta, harto justificado por la realidad triste y amarga, pero real y al fin, de los hechos más tristes y más amargos todavía, EL LIBERAL ha reconocido con noble franqueza y con su habitual sinceridad que aquellas realidades no dependían de una sola causa derivada de la voluntad humana, sino que reconocían muchos y complejos orígenes, todos ellos á propósito para dar como producto el fracaso del esfuerzo que unos y otros han realizado siempre con noble deseo para mejorar una situación que todos han convenido en juzgar como insostenible; dentro de este criterio de estricta imparcialidad, nuestro periódico, al ofrecer cariñoso aplauso á nuestros amigos políticos, no se lo ha regateado á nuestros adversarios, y buena prueba de ello dimos en el año último al escribir nuestro juicio sobre la campaña realizada por una Comisión provincial en la que nuestros amigos estaban en minoría y en la que había conservadores como los señores D. Rafael Gozález y D. Florentino de Elizacín; cuyas condiciones de integridad y de celo en el cumplimiento de sus deberes administrativos hemos reconocido más de una vez con especialísima complacencia.

Conviene á nuestro propósito dejar bien sentados estos antecedentes, porque ellos nos dan hoy la autoridad necesaria para expresar nuestros juicios con la sinceridad de siempre, sin que nadie pueda suponer que en ellos influye para nada la constante y enérgica campaña que en todo tiempo hemos mantenido contra la política conservadora, como única responsable, entre otros males, del estado desastroso, insostenible, absurdo, en que han llegado á caer todos los servicios provinciales; no hacemos, y esto es todo lo más que se nos puede exigir, no hacemos á nadie personal-

mente responsable de tantos y tan graves daños, ni siquiera á los que desde 1876 hasta la fecha han tenido á su cargo durante las dos terceras partes del tiempo la presidencia de la Diputación; vamos más lejos; reconocemos en todos buena voluntad y excelente deseo, pero creemos también que representando como representan una política equivocada y perturbadora, únicamente perturbaciones y errores han podido llevar al hacer aplicación de aquella política, á los servicios administrativos que por espacio de tantos años les han estado confiados; con arreglo á este criterio, saludamos con respeto al adversario que hoy abandona por espontánea renuncia un cargo de elevada y prestigiosa representación, pero saludamos también con verdadero júbilo la caída de la política conservadora, que al desaparecer de la Diputación provincial como ha desaparecido de la gobernación del Estado, se lleva con ella la condenación unánime de la pública opinión para su triste cortejo de torpezas y desgracias, de desdichas y desastres; justo y legítimo es que saludemos con satisfacción la caída de un sistema que podrá ser muy bueno en la teoría, pero que en la práctica ha dado origen á que los dementes de la provincia sean despedidos de San Baudilio como huéspedes tramposos, á que el Banco Hipotecario venda judicialmente el solar del que fué palacio provincial y á que muchas veces haya sido preciso que los diputados de la Comisión permanente ó el gobernador de la provincia garantizasen con cargo á su bolsillo particular el importe de los artículos de subsistencia, indispensables para el diario alimento de los acogidos en las Casas de Beneficencia ó de los enfermos asilados en el hospital de San Juan de Dios.

Hoy desaparece con general aplauso aquella situación insostenible, y si como creemos, nuestras esperanzas se realizan, la Diputación provincial elevará al alto sitial de la presidencia á un querido amigo y excelente correligionario nuestro, cuyo solo nombre, por todos conceptos respetable, lleno de prestigios como letrado distinguido, como activo y celoso director de una de aquellas corporaciones creadas precisamente para el fomento de los intereses materiales del país, y finalmente, como político educado en la escuela democrática y entusiasta por las soluciones de la libertad y del progreso, es acogido unánimemente por la opinión, como segura prenda de que su gestión administrativa, que ha de ser fatalmente laboriosa y difícil, ha de responder también á su historia y á su abuelo, así como á las tradiciones del partido liberal; la opinión confía en que el nuevo presidente, uniendo á su inteligencia, á sus conocimientos administrativos, á su excelente deseo y á su probado patriotismo todas las iniciativas y todos los alientos propios de la edad en que si ya no se conservan demasiadas ilusiones, todavía no se han recibido demasiados desengaños ni se ha perdido la fe ó la esperanza, sabrá tener la energía necesaria para corregir con mano fuerte todas las corruptelas, para reprimir todos los abusos y para reorganizar, en una palabra, la administración provincial en forma y modo que respondiendo la Diputación al objeto y cometido que le son propios, ocupe la de Alicante un puesto distinguido entre las que puedan blasonar con justicia de más inteligentes, de más celosas y de más moralizadoras.

Lo que hoy es todavía una esperanza será mañana, según todas las probabilidades, una realidad, y con ella, motivo para nosotros de legítima satisfacción y de natural regocijo, por lo que ha de sernos lícito, anticipándonos por algunas horas á los sucesos y dándolos por realizados, tener el gusto de que sea nuestra felicitación, cariñosa y sincera como la que más, la primera que reciba, y desde este sitio enviemos al que mañana, mejor dicho, esta noche, será nuevo y dignísimo presidente de la Diputación provincial.

Que el éxito más brillante corone sus esfuerzos y que los resultados más positivos sirvan, con la gratitud pública, de legítima recompensa á sus excepcionales prendas y á su reconocida buena voluntad.

ECOS POLITICOS

En otro sitio publicamos el resumen de la conferencia celebrada por el director de *El Nacional*, Sr. Suárez de Figueroa, con el general Weyler; lo hemos tomado de aquel batallador colega, y por lo tanto no pueden ser tachados de parcialidad ni de pasión nuestros informes.

No somos nosotros, es *El Nacional* quien dice que el Sr. Weyler se contenta con pedir la plaza de general en jefe del ejército de operaciones, en el caso de guerra con los Estados Unidos.

¿Para resultar casi victoriosos?

Otra frase. Dice el Sr. Romero Robledo que en vista del fracaso (?) de la política autonomista del señor Sagasta en Cuba, y en atención á lo dicho por Mac-Kinley en su mensaje al Congreso americano, procede cambiar el escudo de España, sustituyendo el león por un borrego.

Lo malo es que el Sr. Romero toma como punto de partida un fracaso que nadie conoce, porque nadie puede afirmar los resultados positivos ó negativos de una reforma que se está planteando, pero que todavía no está planteada, y no se trata, por lo tanto, de la famosa purga de Benito, que hacía efecto antes de salir de la botica.

Además, el Sr. Romero Robledo sabe por experiencia propia que el león es león y no borrego, y que por serlo le enseñó las garras y le hizo salir con el Sr. Bosch del Gabinete presidido por el Sr. Cánovas.

¿Se ha olvidado ya la famosa é imponente manifestación del pueblo de Madrid contra los señores Romero y Bosch?

Pues fué un poco más expresiva y algo más unánime que la que pretendieron organizar en honor de Weyler los romeristas, algunos republicanos y los diputados de la minoría carlista.

Y va de frases. Mr. Woodford, embajador de los Estados Unidos, ha tomado casa en Madrid en un barrio extremo y cerca de la plaza de toros; un periodista le llamó la atención sobre lo separado del centro que resultaba su domicilio, á lo que el diplomático yankee replicó: —Es verdad, pero el sitio es ancho y despejado, y en caso necesario la caballería podrá maniobrar bien enfrente de mi casa.

El periodista pudo contestar, no sabemos si lo haría, que nuestros ginetes maniobran muy bien aunque el terreno sea escabroso, como sucede en Cuba, pero de todas suertes, si á los españoles se les pusiera en el caso de hacer alguna manifestación frente al domicilio del señor Woodford, éste puede acudir al Nuncio, el cual le referirá ciertos pormenores de otra manifestación que hace ya años se hizo en Madrid enfrente de su palacio.

Conque lo dicho; contárselo al Nuncio.

Dice nuestro querido colega *El Gradador* que al Sr. Mesa de León, director discretísimo de *La Monarquía*, le ha salido un grano en la lengua y no sabemos qué cosa en la mano derecha, de modo que se ha quedado sin poder hablar y sin poder escribir.

Pues debe haberse aliviado algo, pues si en materia política local *La Monarquía* sigue á la muda, en achaques de otra índole habla bastante claro, no sabemos si con la aprobación ó con el disgusto de los conservadores de quienes fué órgano en la prensa.

La prueba de ello consiste en que *La Monarquía* dedica ayer mucha atención y bastante espacio á la reseña y crítica de la asamblea romerista, á la que llama el gran acontecimiento, apellidando al Sr. Romero Robledo eminente estadista en cuyas manos tremola la bandera gloriosa del partido conservador.

Pues era lo peor que le podía suceder á esa bandera.

A propósito de lo mismo, no estaría de más que *La Monarquía* diese satisfacción á la legítima curiosidad del público que pregunta si el Sr. Poveda asistió á la Asamblea como romerista ó como curioso, y qué es lo que el señor marqués del Bosch opina sobre el acto realizado por el que fué su lugarteniente y pretendió heredarle en vida.

Pero ya verá el lector como esos pícaros granos impiden que el colega satisfaga la curiosidad general.

Supongamos ahora que el Sr. Poveda haya asistido á la Asamblea á título de romerista. ¿Cómo se saldrán en este caso las cuentas pendientes entre D. José Maestre y D. Juan Poveda?

La Monarquía sabe que el saldo á favor del Sr. Maestre es bastante alto, y sabe también que el exgobernador de Alicante, de Jaén, de Vizcaya y de Córdoba no se deja suplantar con tanta facilidad como otros jefes de partido ó de grupo.

Es algo más duro de pelar; sabe muy bien lo que hace y cómo lo hace, y debemos creer que cuando le sea posible cobrará lo que se le debe, acumulando al capital los naturales intereses.

La Monarquía, dando cuenta del acuerdo tomado por la Corporación municipal el viernes de la semana pasada, escribe:

«Tendremos tiempo de ocuparnos detenidamente de las tristes consideraciones á que se presta el *debut* de la dominación fusionista en el Ayuntamiento. Hoy nos limitaremos á dar cuenta del primer acto realizado por los sagastinos, ó sea de las cesantías de los dignos y probos empleados D. Eloy López, etc.»

LINEA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordo para Inglaterra y puertos del Báltico.

Vapor «Cartagena»

Saldrá de este puerto para Rouen el 15 del actual, admitiendo carga para París-Bercy.

Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 36, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COROMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.ª, San Fernando, 19.

al verlos entrar Javier, que se incorporaba con trabajo en la cama, extendió sus brazos hacia el esposo de su tía, exclamando con delirante júbilo:

—¡Juan! ¡ay! ¡Juan!

El pobre niño, ofuscado por la fiebre, lo había tomado por mí, y lo recibía con entusiasmo.

—¿A quién llama? dijo su padre levantándose, mientras que el niño, al abrazarlo su tío, lo reconocía, y rechazándolo se echaba hacia atrás, llorando y diciendo con amargura:

—No es Juan, no es Juan.

La señora Teresa explicó entonces la amistad tiernísima que á Javier y á mí nos unía, manifestando que el niño seguramente lloraba por mí.

Al momento su padre, tan reservado de ordinario y que había evitado hasta las ocasiones de cruzar su saludo con el mío, vino en persona á regarme que entrara á consolar á su hijo, que lloraba por mí.

Acudí muy contento, pues deseaba ver á mi amigo y estaba ya decidido á solicitarlo.

Javier me recibió con grandes demostraciones de alegría, besándome y enjugando sus lágrimas precipitadamente. No puedo decir que su afecto era interesado, pues no me pidió, como hacía otras veces, los regalitos que yo acostumbraba á llevarle; se incorporó en la cama, me hizo sentar á su lado, y estuvo hablando y riendo, por lo que llegamos á creer, por algunos momentos, que experimentaba una notable mejoría, pero bien pronto la fiebre le rindió, y dejando caer su cabeza sobre una

mendras ó caramelos, por lo que él me esperaba con afán; esto se convirtió pronto en una costumbre, y ya no venía jamás á casa, sin algún recuerdo para mi querido amigo.

Nuestras veladas seguían sin interrupción; mi vecino y yo comíamos á una misma hora, él en su cuarto, yo en el comedor; luego salía invariablemente todas las noches; según decía la señora Teresa, iba á casa de la familia de su difunta mujer; cuando estaba bueno el tiempo llevaba á su niño; si llovía ó hacía mucho frío lo dejaba con nosotros.

Etonces Javier, que así se llamaba, nos alegraba y distraía jugando y sonriendo á nuestro lado mientras no le daba sueño.

Yo, acostumbrado ya á no salir, no extrañaba aquella vida monótona y sedentaria, y cuando la anciana se levantaba para acostar á Javier, me retiraba á mi cuarto y me ponía á estudiar.

Como la señora Teresa tenía que dar de comer al niño, el señor de A... comía solo, y Javier, lo hacía antes que yo, en la mesa del comedor. Entonces propuse á la señora Teresa que diera al niño de comer al mismo tiempo que á mí, pues supuesto que éste ya sabía valerse de sus manecitas y manejar el tenedor y el cuchillo, yo le partiría el pan y cuidaría de él.

De allí en adelante Javier y yo fuimos amigos verdaderamente; en su dulce lenguaje me contaba todo cuanto recordaba de su vida, la tristeza de su padre, los malos modos de sus oriados, y hasta me llegó á explicar,

Y copia los nombres de los cesantes. Si alguna duda pudiéramos arbrigar, y bien saben nuestros lectores que no la arbrigamos, de la perfecta y absoluta legitimidad del acto de reparación realizado por el Ayuntamiento con unánime aplauso de la opinión y de la prensa, la prudente reserva en que se encierra el colega y que se manifiesta en las líneas copiadas, sería el mejor argumento para convencer al más reactivo de que no se ha hecho otra cosa que devolver lo que era suyo a los que de sus destinos fueron desposeídos sin razón, motivo, ni contemplación alguna.

El partido liberal tenía un compromiso de honor á qué responder, una deuda sagrada que pagar, restableciendo el estado de derecho perturbado por una política avasalladora, tiránica y egoísta; ha pagado esa deuda; ha respondido á aquel compromiso y ha reintegrado en sus cargos á los que fueron víctimas de las violencias del Sr. Madariaga, de la soberbia del Sr. Poveda y de la flexibilidad, llamémosla así, de los concejales que votaron las cesantías que ahora se han dejado sin efecto.

Por eso los periódicos de ideas políticas más opuestas han aplaudido, ó por lo menos aprobado, lo hecho, y por eso también *La Monarquía* tiene el buen acuerdo que le aplaudimos, de conformarse con la sencilla observación que más arriba hemos copiado.

Una vez más felicitamos á la Corporación municipal por la reparadora y justísima resolución que de un modo tan público y tan evidente ha confirmado, dándole, si esto fuese posible, mayor solidez los prestigios merecidamente conquistados por los señores Gadea, Maluenda, Maisonnave, Campos Azcar y demás concejales que propusieron y votaron el acuerdo que tan favorable impresión ha causado en todo el vecindario.

Sin distinción de partidos, no se olvidé este detalle.

Otro sueltcito de *La Monarquía*:

«Algunos periódicos, tomándolo de los fusionistas, han dicho que al suprimirse en el Ayuntamiento la plaza de Jefe de la Guardia municipal, hacíase una economía de mil y pico de pesetas, lo cual no es exacto.

Para sufragar el sueldo de la citada plaza, suprimieron dos de Guardias, y si éstas se han provisto, claro está que no parece por parte alguna la economía en cuestión.

No vale vestirse con plumas de pavo real, señores fusionistas...»

Pues por la boca muere el pez, señora *Monarquía*.

Ignorábamos, y bueno es que el colega lo haya dicho para que el público lo sepa, que el Ayuntamiento conservador, para arreglar el sueldo de un amigo político suprimió dos plazas de guardias municipales que debían estar prestando servicio y velando por la seguridad de las personas y de las cosas, de modo que ahora, al amortizarse la plaza de que se trata, la economía resulta manifiesta, porque siempre tendremos que hay prestando servicio en las calles dos guardias más que antes, sin que por ello resulte aumento de gasto.

Ya ve el colega que la economía es efectiva.

Nuestro bien querido colega *La Unión Democrática* se encara con el semanario que se publica en Denia y le dice que ya que aparece tan convencido de lo mal que lo hacen los fusionistas de aquel distrito, debe separarse de ellos y hacerse republicano.

Muy bien dicho, y conste que unimos nuestro voto al del colega zorrillista.

Por lo que toca al de Denia, nada tenemos que decir; seguimos la línea de conducta que nos hemos trazado, y respondemos, como han visto nuestros lectores uno y otro día, respondemos, decimos, con el más absoluto silencio, á todos los piropos que aquel nos dedica, llamándonos embusteros, mentirosos, despotas, vanidosos, mamecatos, mamandungos y no sabemos cuántas cosas más que se separan bastante de los términos comedidos y mesurados que en todo caso hemos empleado y empleamos

al defender ayer, hoy y mañana la disciplina y la unidad del partido liberal, perturbadas por los fracasados manejos de los que pretendieron levantar, no nos importa qué candidatura, enfrente de la del Sr. Romero Paz, única proclamada por el distrito y sancionada por el señor Sagasta.

Spongamos que fuésemos todo lo que con tanta bondad y dulzura se nos dice, y spongamos que fuésemos todavía peores; no por eso dejaría de suceder lo que sucede ni tampoco peligraría por ello la candidatura del señor Romero Paz.

Ya vea unos y otros que no nos molestan ciertos agravios de que se rien cuantos nos conocen y que por grande que sean la furia y la injusticia con que se nos acomete, ni devolvemos agravio por agravio ni perdemos los estribos ni convertimos nuestras columnas en público lavadero.

Seguimos nuestro camino, procuramos cumplir nuestros deberes y la opinión, la bilis y el despecho de los fracasados nos son perfectamente indiferentes.

Las palabras tenemos que añadir.

Uno de esos corresponsales espontáneos, cuyas cuartillas han venido lloviendo sobre los diarios noticieros, escribió hace poco á uno de éstos diciéndole que las dimisiones de varios concejales de Callosa de Ensarria habían sido remitidas á Madrid, y que allí podía encontrarlas el Sr. Barber si las necesitaba.

Pues bien; se conoce que nuestro buen amigo y excelente correligionario D. José Barber, no solo ha heredado los prestigios de su inolvidable hermano D. Jaime, sino que también sus condiciones de tacto y de discreción; no sabemos dónde ha buscado esas dimisiones de Callosa de Ensarria, pero sabemos que las ha encontrado, y que habiéndolas encontrado ha hecho entrega de ellas en el Gobierno civil de la provincia, recogiendo y remitiendo á Callosa los nombramientos de los concejales que como interinos han de funcionar hasta que se convoquen elecciones municipales si procede convocarlas.

Conste, pues, que suelen equivocarse determinados corresponsales.

LA LLEGADA DE WEYLER

Lo mismo que en la Coruña y que en Barcelona, se había hecho todo lo posible para atribuir á la llegada á Madrid del general Weyler todas las proporciones de un verdadero y trascendental acontecimiento, pero también como siempre que se pretende sacar las cosas de su natural quicio y asiento, el éxito ha estado bastante lejos de corresponder á las esperanzas de los iniciadores de manifestaciones ruidosas y que no se complace bien con el sentimiento público, puesto que están dirigidas á glorificar por modo extraordinario á un general que ha hecho todo lo posible por cumplir con su deber, pero que ha tenido la desgracia de que sus esfuerzos no hayan sido suficientes para corresponder á los sacrificios realizados por el país, el cual, dejando á un lado todo estímulo político, no comprende bien que cuando se dispone de un ejército valeroso, y más que valeroso heroico, de doscientos mil hombres bien armados y con buena artillería, con toda clase de elementos y con muchísimos millones de pesetas, no se pueda dominar en dos años una campaña en la que el número de insurrectos armados nunca llegó al de treinta mil hombres; los generales Blanco y Polavieja, con la quinta parte de tropas, concluyeron la llamada guerra chiquita y pacificaron la isla de Cuba; con estos datos la manifestación debía fracasar y ha fracasado; vea el lector en qué términos de cuenta de este fracaso un periódico tan reflexivo y tan comedido en sus juicios como *El Correo*:

«No han faltado recursos escénicos de todas clases para procurar un recibimiento brillante al general Weyler á su llegada á Madrid, y ni siquiera se ha descuidado el detalle de que lle-

gara en domingo para poder sacar más adheridos, los desocupados.

El haberse celebrado la Asamblea romerista como prólogo de la llegada del general, y las fervorosas excitaciones que en ella se hicieron para que el recibimiento fuese soberbio, permitían esperar que en pueblo tan grande como Madrid, y teniendo como auxiliares á los carlistas y á los republicanos del grupo de Esquerdo, se hubieran reunido siquiera unos cuantos millares de manifestantes; pero el resultado no ha correspondido al esfuerzo.

Ni siquiera á la estación ha bajado la tercera parte de los concurrentes al frontón Euzkai-Jai.

Para la entrada en la estación solo se despacharon 700 billetes, y en las rampas inmediatas á la estación y en la explanada de Atocha, no pasarían de 400 los curiosos.

La inmensa mayoría del pueblo de Madrid permanecía, mientras tanto, en la mayor indiferencia, debiendo haber servido de enseñanza estos hechos á los manipuladores de la manifestación, para no acometer empresas de mayor temeridad.

Por un error de cálculo, sin embargo, los amigos del Sr. Romero Robledo aconsejaron una marcha en el itinerario, que ha resultado ridícula.

El general Weyler tiene su domicilio particular en la calle de Zorrilla (antes del Sordo), situada á poca distancia, como todo el mundo sabe, de la estación del Mediodía. A pesar de esto sus imprudentes amigos hicieron que el carruaje que lo conducía tomase por la calle de Atocha para bajar por la de Carretas y por la Puerta del Sol y Carrera de San Jerónimo, dirigiéndose á su casa.

Evidentemente se trazó este itinerario para buscar gente y ovación; pero el público ni siquiera se apercebó de la comitiva, no haciendo caso los unos del paso del general, y mirando otros la mojiganga con el mayor desdén.

El pueblo de Madrid ha procedido en esto con excelente juicio, porque habría sido tristísimo que se recibiera con palmas y vitores á quien no ha sabido emplear con éxito los grandes recursos que el país ha puesto á su disposición.

Ha quedado, pues, reducida la manifestación al concurso de los amigos del Sr. Romero Robledo, ayudados de carlistas y de algunos republicanos.

El pueblo de Madrid, casi en masa, ó no ha prestado atención al suceso, ó lo ha visto con la más glacial indiferencia.»

LOS ROMERISTAS

Han terminado las sesiones de la Asamblea convocada en Madrid por el Sr. Robledo en un juego de pelota, que á pesar de haber sido destinado para tal objeto, no por ello hará en la historia el papel que otro juego famoso por más justos títulos, desempeñó en los anales de la revolución francesa.

Ha terminado sus tareas la Asamblea romerista y no han temblado los mundos ni se han conmovido las esferas, ni ha dejado de ser presidente del Consejo el Sr. Sagasta, ni se han ofrecido siquiera en la patriótica empresa de servir al país y al trono los distintos grupos conservadores, abdicando de sus egoísmos y de sus ambiciones, para crear un partido enérgico y robusto en condiciones de alternar con el partido liberal en la gobernación del Estado.

Se ha disuelto la Asamblea romerista y no ha pasado nada de particular, ni nada ha ocurrido de extraordinario; lo sentimos por nuestro querido colega *La Monarquía*.

Dos únicos acuerdos merecen anotarse; el de abrir una suscripción para levantar un monumento á la memoria del Sr. Cánovas, y el de dirigir un mensaje de adhesión á la Reina; la suscripción no admitirá cuotas menores de una peseta; el mensaje era lo menos que podía hacer una masa política que presume de monárquica; he aquí el texto:

«Señora: Los que suscriben, pertenecientes á todas las carreras profesionales y clases sociales, y á las categorías gratuitas de los organismos populares, desde la más alta de senador del reino hasta la más humilde de concejal en los pueblos de su residencia y vecindad, todos sin excepción contribuyentes, reunidos en Asamblea en Madrid, en uso de un derecho amparado por la Constitución del Estado, con numerosa y efectiva representación de más convecinos fijados al partido liberal conservador, que tiene por uno de sus primordiales dogmas la defensa de la Monarquía, constitucional y parlamentaria, han acordado elevar respetuosamente al Trono, antes de volver á sus hogares, la expresión de los sentimientos de respeto y adhesión con que acompañan á V. M. en las tristes y difíciles circunstancias que atraviesa la nación, pidiendo á Dios que la inspire y que la ayude, para gloria suya, para mayor esplendor del reinado de su augusto hijo D. Alfonso XIII y para que tengan término tantas desventuras como vienen amenazando la honra y la integridad de la patria.— Señora: A. L. RR. PP. de V. M.»

WEYLER

El Mensaje de Mak-Kinley.—Desea la guerra.—Lo que que pedirá al Gobierno.—La Nota del 4 de Agosto.—Las recompensas.—La revisión.—Proyecto de ley.—El discurso de Romero.

Barcelona 11.—He visitado al general Weyler, cumpliendo encargo de esa Dirección.

Entrado del artículo «Despierta España!» por *El Nacional* publicado el miércoles, me dice que está conforme con gran parte de él.

Añade que no serían de temer las consecuencias de una guerra con los Estados Unidos, dados nuestros elementos y el valor heroico del soldado español.

Si la impusieran los sucesos, el general Weyler tendría como su mayor gloria militar el mando de las tropas en esa expedición.

Aplaudo la conducta de la prensa hostil al Mensaje de Mac-Kinley, aunque todavía le parece tibio su lenguaje por la enormidad de las declaraciones del presidente norteamericano.

Jamás se ha dado el caso de que queden sin castigo tales insultos al representante y al Ejército de una nación amiga.

En defensa de la campaña y del honor del Ejército de Cuba, exigirá del Gobierno la publicación de las Notas cambiadas sobre ella con los Estados Unidos, singularmente una del Gabinete Cánovas fechada el 4 de Agosto del corriente año.

Preocúpale vivamente la cuestión de las recompensas.

Está quejoso del general Azcárraga que le negó algunas recompensas, y que tan liberal fue, por lo visto, en las de Filipinas.

Apoyará con todas sus fuerzas la revisión, que cree indispensable como satisfacción debida al Ejército.

Se propone presentar á las Cortes un proyecto de reforma de la ley de ascensos, para corregir tales injusticias legales.

Aprueba las declaraciones del señor Romero Robledo en la Asamblea de anoche y que conoce por los telegramas de estos periódicos.

Está agradecidísimo á la defensa de su gestión hecha por aquél.

Recomendará á sus amigos la unión de todos los elementos verdaderamente conservadores, sin prejuzgar quién haya de ser nombrado jefe.

Declara que no aspira en absoluto á tal puesto.

Aprueba la prudencia de Romero al declararse sólo interinamente jefe, pues ese cargo han de darlo las circunstancias.—Suarez.

de un modo que me fué muy difícil comprenderlo, que su padre se entristecía al verlo, por su admirable parecido con la mujer tan amada que había perdido para siempre. Otro día, con acento misterioso, me dijo en voz muy baja que su papá iba todas las mañanas al cementerio; otras veces me decía: Cuando está solo, besa el retrato de mamá y llora.

Todo esto me hacía interesar cada vez más por aquel hombre que sufría en silencio; y sin embargo, yo me tenía por más desgraciado que él. El, pensaba yo, había perdido á su esposa, es verdad, pero ella lo amaba, y era honrada y pura, y lo había hecho feliz durante algunos años; mientras yo sé que ella ha muerto para mí y vive para otro que la ama, y á cuya pasión corresponde, y que tiene sobre ella derechos que, no por ser ilegítimos, dejan de ser más dolorosos á mi corazón.

El egoísmo del dolor me hacía pensar de este modo injusto, en verdad, pues mi pena no podía compararse á la que había sufrido el padre de Javier.

Este me entretenía tanto, que algunas veces me hacía reír á carcajadas, como reía en los años de mi dichosa adolescencia y llegué á acostumbrarme de tal modo á su compañía, que me sentí profundamente contrariado cuando una mañana, al levantarme y salir de mi habitación, pregunté por él, y la buena señora Teresa me dijo con tristeza:

—El pobre niño no puede levantarse porque está enfermo.

Cuando volví de clase no me olvidé de preguntar por

mi pequeño amigo, y se me dijo que el médico había venido, declarando que tenía una calentura muy alta y ordenando que permaneciese en el lecho.

—Su padre, añadió la señora Teresa, está desconsolado, no se separa un momento de la cabecera de su hijo y llora mucho.

Un hombre de talento, de aspecto varonil, de mirada altiva que llora con desesperación, es siempre interesante, y yo sentí fuertes deseos de prestar mis consuelos al señor de A... pero él no tenía, sin duda, empeño en que se los diera, pues no se le ocurrió, ni por casualidad, la idea de invitarme á entrar en sus habitaciones para ver al niño.

Pasé, pues, lo restante del día y la noche sin ver á Javier, y entónces fué cuando pude conocer el afecto tan tierno que por él sentía y el lugar que ocupaba en mi vida aquel hermoso niño, á quien había conocido en una época tan triste para mí. A la mañana siguiente, la fiebre no había bajado, y el médico dijo que Javier tenía un catarro pulmonar bastante grave, y que requería asiduos cuidados.

El niño no tenía ninguna abuela, las únicas mujeres que había en su familia eran dos tías, hermanas de su madre, una de ellas casada y la otra muy joven aún para instalarse en una casa de huéspedes al cuidado de su sobrino.

Vinieron á verlo acompañadas del esposo de la mayor. Yo les abrí la puerta, porque la señora Teresa daba en aquel momento una tisana al pequeño enfermito; y

La Unión y El Pénix Español



Compañía de seguros reunidos
Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga núm. 1 (Paseo de Recoletos.)
GARANTIAS
Capital social efectivo... Ptas. 12.000.000
Primas y reservas... 43.598.510
Total... 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros contra incendios.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.
El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 59.159.894'43.
Seguros sobre la vida.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos, á primas más reducidas que cualquier otra Compañía.
Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Maluenda, paseo de Méndez Núñez, número 46, Alicante, y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, núm. 36, principal.

RECUERDOS DE AYER

LA PRINCESA DE LOS URSINOS

Entre los personajes más famosos de la corte de Felipe V y en el hogar más preeminente figuró la princesa de los Ursinos, mujer de extraordinaria sagacidad y hermosura que en ciertos momentos llegó a ser por su dominio sobre los reyes el verdadero árbitro de la nación.

La princesa de los Ursinos Ana María de la Tremouille, nacida en Francia el año 1641, era hija del duque de Naimontiers. En edad muy temprana contrajo matrimonio con el príncipe de Chalán Adriano de Tallegrande.

Al casarse el rey de España Felipe V con la princesa doña María Luisa de Saboya por influencia del monarca francés Luis XIV, fué colocada de camarera mayor de la reina. En este puesto la princesa de los Ursinos, que servía fielmente los intereses de su protector el rey de Francia, fué, como ha dicho uno de sus biógrafos, con su claro talento, su ingenio perspicaz, su trato agradable, sus maneras distinguidas, su hermosa prodigiosa y su palabra mágica, fué el alma de la Corte, y de tal manera logró apoderarse del ánimo de los reyes que no se hacía nada en la Corte sin que lo dispusiera ó lo sancionara la princesa.

Por haber presentado la dimisión de sus cargos cuatro concejales del Ayuntamiento de Callosa de Ensarriá, han sido nombrados por el Gobierno de provincia otros tantos interinos para completar la corporación.

Mañana se celebrará en el teatro Principal el beneficio de la distinguida primera actriz doña Julia Sala, poniéndose en escena el drama de Echegaray Mariana y el proverbio en un acto Más vale maña que fuerza.

En virtud de R. O. de cuatro del actual, ha tomado posesión del cargo de Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Cocentaina nuestro querido amigo y correligionario D. Enrique Carbonell.

Procedente de Amsterdam, ha fondeado en nuestro puerto el vapor «Pollux» habiendo comenzado la descarga de 300 toneladas de tubos con destino á las obras de canalización y conducción á esta capital de las aguas de Sax.

Se asegura que el gobierno francés se propone elevar á dos francos el derecho de un franco cincuenta y siete céntimos y medio que en la actualidad paga cada litro de alcohol l.

Se observa, y deseamos que dure, mucha animación en el embarque de vinos por nuestro puerto, siendo de notar que la casi totalidad de los envíos son de vinos blancos, cuya demanda es muy activa y cuyos precios se sostienen

bien; en cambio son muy limitadas las partidas de vinos tintos cuyo embarque se realiza. A nuestro entender esta calma es pasajera y la situación ha de mejorar para nuestros cosecheros y especuladores; entre otros datos nos fundamos en que los vinos de Yecla, de Jumilla y otros pueblos de la provincia de Murcia, cuya cosecha asciende á muchos miles de hectólitros, se ha inutilizado para la exportación por haber sufrido la uva los efectos de la falta de agua y del exceso de sol, por lo que la mayoría de aquellos caldos se están destinando á la fabricación de alcoholes.

Con la honrosa calificación de sobresaliente ha obtenido el título de Licenciado en derecho civil y canónico en la Universidad de Valencia, nuestro joven y laborioso amigo D. Juan Gironés, hijo de nuestro compatriota don Cristóbal, juez de instrucción de uno de los distritos de la ciudad del Turia.

El Boletín de ayer publica el Real decreto anunciando la presentación á la Santa Sede del obispo de Córdoba D. Sebastián Herrero y Espinosa de los Monteros, para la Silla de Valencia, vacante por traslación del cardenal arzobispo D. Ciriaco María Sancha, á la iglesia primada de Toledo.

Ha regresado de Madrid nuestro respetable amigo y distinguido correligionario D. Ramón Martínez Grau.

Anoche y esta mañana han llegado muchos señores diputados provinciales, con objeto de asistir á la sesión extraordinaria de esta tarde.

El Ayuntamiento de Calpe ha elegido alcalde presidente á D. Joaquín Cardona, por haber renunciado el cargo por razones de salud el señor Tur, que lo venía desempeñando.

Mañana se celebrará en el teatro Principal el beneficio de la distinguida primera actriz doña Julia Sala, poniéndose en escena el drama de Echegaray Mariana y el proverbio en un acto Más vale maña que fuerza.

Los tubos descargados son de grandes dimensiones y están destinados á la primera sección del canal, ó sea á las inmediaciones de Sax, para cuyo punto se reexpidan por ferrocarril.

Se asegura que el gobierno francés se propone elevar á dos francos el derecho de un franco cincuenta y siete céntimos y medio que en la actualidad paga cada litro de alcohol l.

Se observa, y deseamos que dure, mucha animación en el embarque de vinos por nuestro puerto, siendo de notar que la casi totalidad de los envíos son de vinos blancos, cuya demanda es muy activa y cuyos precios se sostienen

Se asegura que el gobierno francés se propone elevar á dos francos el derecho de un franco cincuenta y siete céntimos y medio que en la actualidad paga cada litro de alcohol l.

Se observa, y deseamos que dure, mucha animación en el embarque de vinos por nuestro puerto, siendo de notar que la casi totalidad de los envíos son de vinos blancos, cuya demanda es muy activa y cuyos precios se sostienen

Se asegura que el gobierno francés se propone elevar á dos francos el derecho de un franco cincuenta y siete céntimos y medio que en la actualidad paga cada litro de alcohol l.

Se observa, y deseamos que dure, mucha animación en el embarque de vinos por nuestro puerto, siendo de notar que la casi totalidad de los envíos son de vinos blancos, cuya demanda es muy activa y cuyos precios se sostienen

Se asegura que el gobierno francés se propone elevar á dos francos el derecho de un franco cincuenta y siete céntimos y medio que en la actualidad paga cada litro de alcohol l.

Se observa, y deseamos que dure, mucha animación en el embarque de vinos por nuestro puerto, siendo de notar que la casi totalidad de los envíos son de vinos blancos, cuya demanda es muy activa y cuyos precios se sostienen

Se asegura que el gobierno francés se propone elevar á dos francos el derecho de un franco cincuenta y siete céntimos y medio que en la actualidad paga cada litro de alcohol l.

Se observa, y deseamos que dure, mucha animación en el embarque de vinos por nuestro puerto, siendo de notar que la casi totalidad de los envíos son de vinos blancos, cuya demanda es muy activa y cuyos precios se sostienen

Se asegura que el gobierno francés se propone elevar á dos francos el derecho de un franco cincuenta y siete céntimos y medio que en la actualidad paga cada litro de alcohol l.

Se observa, y deseamos que dure, mucha animación en el embarque de vinos por nuestro puerto, siendo de notar que la casi totalidad de los envíos son de vinos blancos, cuya demanda es muy activa y cuyos precios se sostienen

En la inmediata villa de Monforte ha fallecido el que fué en vida respetable amigo nuestro D. Francisco Fuster, persona cuyas relevantes prendas le habían conquistado las simpatías y la consideración de todo el vecindario sin distinción de colores políticos, en cuyas contiendas nunca intervino, ofreciendo raro ejemplo de integridad de carácter al sujetarse á la más severa imparcialidad cuando como letrado que era, hubo de desempeñar con tanto acierto como aplauso aquel Juzgado municipal, que estuvo á su cargo, entre otros, en el bienio de 1893 á 95, habiendo sido muchos años inteligente y celoso empleado de la Diputación provincial de Castellón, desde donde pasó al servicio del Estado, retirándose más tarde á Monforte, donde ha muerto querido y respetado de todos.

Las operaciones verificadas en la Caja especial de Ahorros de Alicante, desde el día 6 de Diciembre al 11 del mismo, son las siguientes: 877 empeños de alhajas, ropa y efectos comerciales, por valor de 14.999 pesetas.

El número 35 del popular semanario taurino ilustrado Sol y Sombra, que se publicará el jueves 16 de Diciembre, contiene el siguiente sumario:

Textos.—Asuntos taurinos; Cosas de Roque Miranda, por J. Sánchez de Neira.—Los estadistas, por Sentimientos.—Ganadería de don Joaquín Muruve, por Carlos L. Olmedo.—La noche antes, por Adolfo Luna, (Alamares) (dibujos de Alaminos).—¡Lástima grandel... por Luis Falcato (dibujo de Butler).—Estafeta taurina.

Ilustraciones.—Retrato de Antonio Ortega (Marinero).—El toro Enano.—Reproducción al fotograbado de un cartel de 1817.—Vista del patio interior de la plaza de toros de Valencia.—Instantáneas de corridas de toros en Lisboa.—Retrato del célebre ganadero don Joaquín Muruve.—Instantáneas de la misma ganadería.

A fabricantes, comerciantes é inventores, interesa el anuncio de El Fomento Industrial y Mercantil, que va en esta misma plana.

Puedo asegurar, nos dice el Doctor D. Luis Berot, de Malaga, que cuantas veces he aconsejado tomar á mis enfermos la Emulsión Marfil al Guayacol, he obtenido el objeto que deseaba.

En Francia se ha popularizado el uso del agua purgante natural de Rubinat (del doctor Llorach), á pesar de ser los franceses refractarios á los productos extranjeros, convencidos por la superioridad, pureza y eficacia de dicha agua sobre todas sus similares.

Célebre y Apreciado desde que apareció há más de tres cuartos de siglo, la rica y fragante Agua de Florida de Murray y Lanman, ocupa hoy un puesto singular y una popularidad mayor que la de ningún otro perfume.

En todas partes del mundo civilizado se considera como artículo indispensable para el tocador.

En el pañuelo y la ropa, es delicada y duradera su aroma y como refrigerante en el baño no tiene rival.

Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

SECCIÓN COMERCIAL

MOVIMIENTO DEL PUERTO

EMBARCACIONES ENTRADAS HASTA LAS CUATRO DEL DIA DE AYER.

Vapor Laffitte, c. Díaz, de Sevilla, con efectos.

Idem Aznalfarache, c. Nuchera, de Marsella, con id.

Idem Cabo Nao, c. Echevarría, de Marsella, con id.

DESPACHADAS

Vapor Luis Pinzón, c. Marcos, para Barcelona, con efectos.

Idem Cabo Nao, c. Echevarría, para Bilbao, con id.

Idem Aznalfarache, c. Nuchera, para Sevilla, con id.

Idem Laffitte, c. Díaz, para Marsella, con id.

Idem Nuevo Correo de Alicante, c. Salinas, para Orán, con id.

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Vila

París cheque. 32'70

Londres cheque. 33'50

4 por 100 Interior. 64'60

Id. Exterior. 80'55

Amortizable. 77'50

Cubas 1886. 94'25

Id. 1890. 78'35

Banco de España. 424'00

Tabacos. 216'00

Obligaciones Tesoro. 101'30

Idem Aduanas. 95'90

EL FOMENTO INDUSTRIAL Y MERCANTIL

En virtud de expediente promovido por don AGUSTIN UNGRIA, director de El Fomento Industrial y Mercantil, han sido concedidas en el

Ministerio de Fomento las Patentes y Marcas siguientes: Marca núm. 5.962, J. Villend Hermanos.—Valencia. Idem núm. 5.827, Cano y Gómez.—Espinardo. Idem núm. 5.927 bis, id., id., idem. Idem núm. 5.938, Francisco Laurens hijo.—Valencia. Idem núm. 6.152, Sociedad de Explosivos.—Viedo. Idem núm. 6.126, Hijo de Vicente Poñuelas.—Sta. Cruz de Mudela. Idem núm. 6.126 bis, id., id., id., id., id. Idem núm. 6.149, Garate Anitua y C.—Eibar. Idem núm. 6.157, José Benito y Díaz.—Aceuchal. Patente núm. 21.679, Teodoro Peydró y Gil.—Valencia. Idem núm. 21.715, Ramón Bonet.—Reus. Idem núm. 21.720, Manuel Viñado.—Zaragoza. Quedan pagados los 12 títulos de propiedad.

Por el mismo acreditado Centro de Informes comerciales, Patentes y Marcas, Cobro de créditos, tramitación de asuntos en las oficinas públicas, etc., han sido estos días presentados muchos expedientes, los cuales se gestionan con gran actividad, esperándose satisfactorios resultados.

Los que necesiten de los servicios indicados pueden dirigirse á nuestras oficinas: MADRID, Barrionuevo, 13, entresuelo. BARCELONA, Balmes, 9, primero. VALENCIA, Plaza de Pertusa, 7, principal. Toda la correspondencia á nombre del director.

LECCIONES DE ECONOMIA POLITICA

POR Don Francisco Figueras y Bushell Profesor y Perito Mercantil

Esta obra, acomodada al programa que rige en la Escuela Superior de Comercio de Alicante y dedicada á los alumnos de la carrera mercantil, se publicará por cuadernos cuyo precio será computado en forma que el precio total del libro no exceda de 7'50 pesetas.

Los pedidos pueden hacerse al autor, Castaños, 34, principal, á la imprenta de este periódico, Angeles, 14, y al conserje de la Escuela de Comercio. En todo caso al pedido acompañará su importe.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL

entre Oran, Alicante, Cetta y vice-versa



El vapor francés DAUPHINE

Saldrá de este puerto directo para Orán los miércoles de cada semana; é igualmente de este puerto directo para Cetta, los viernes, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor DAUPHINE saldrá de este puerto el 15 de Diciembre directo para Orán, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante señores Raymundo y compañía.

ACADEMIA

Recomendamos á nuestros lectores la de Matemáticas y de Derecho, preparatoria para carreras especiales, civiles y militares, que dirige en Madrid calle del Turco, núm. 10, el diputado á Cortes D. Juan José Fernández Arroyo, ingeniero de caminos, canales y puertos y abogado.

Los alumnos internos de esta Academia están constantemente vigilados por un profesor inspector, quien en el acto les resuelve las dudas que en sus estudios tuvieren.

NUNCA LAS CÁPSULAS

PERUVIANAS BORRELL

han dejado de curar pronto y radicalmente las BLENNORRAGIAS (purgaciones) GONORREAS y demás flujos de las vías urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos.

35 años de éxito creciente

Se venden en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica á 3 pesetas en todas las farmacias de España y América.

Para evitar engaño exigir en el envoltorio exterior del frasco la marca de la casa registrada.

BORRELL HERMANOS

Asalto, 52, Barcelona

ALMONEDA

Una familia que se ausenta definitivamente de esta ciudad, desea vender todos sus muebles, entre los que los hay de lujo, en un estado de uso excelente, y á precios módicos. Dará razón el conserje de la Escuela de Comercio de esta capital.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche á las ocho y media.—María del Carmen.—El bigote rubio. Entrada general, 50 céntimos.

ALICANTE:

Establecimiento tipográfico de V. Botella



Dr. J. POCH GARI.—Barcelona. para enriquecer la sangre y nutrir el sistema hasta lograr su condición normal. El bien reputado Dr. D. José Poch Gari, de Barcelona, al dar su dictamen sobre la Emulsión Scott, menciona el particular de tomar este remedio como un tónico y reconstituyente después de enfermedades extenuantes.

Suplicamos á usted se digne leer esta carta, que le convencerá, y dice así: El infrascripto Médico-cirujano con patente folio 360, Omitir: Que la renombrada y excelente Emulsión Scott es de ventajosos resultados en todas las convalecencias y en aquellas enfermedades que están constituidas por debilidad general. Es además provechosa, en grado sumo, en las discrasias, tales como el raquitismo, escrofulismo, tuberculosis, etc., etc. Y para que conste, libro la presente en Barcelona á 6 de Mayo de 1897.—J. Poch Gari.

Ministerio de Cultura

ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN

Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

E. BOTÍ CARBONELL

Ferretería, Quincalla y Perfumería
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.

Enfermo del oído

EL ACEITE NEUBERT cura las sorderas leves y con síntomas molestos del oído. Con su uso disminuyen y desaparecen los ruidos y los vértigos. Expulsa el cerumen y establece la audición 4 ptas., boticas de Alicante, Dr. Gadea, Consultas, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Venéreo-Sífilis

Curación é in nidad con los reactivos antisépticos, ANTIBIEMORRAGIO, IYEL. Para curar todo flujo uretral (Purgaciones, gota, militar, etc.) ANTISIFILITICO COPWEBER, para la sífilis en todos sus períodos. Precio, 4 pesetas en las boticas de Alicante Dr. Gadea, Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Reuma y Gota

Para acallar el dolor en pocas horas tómense las PÍLDORAS ANTIRHEUMATICAS Audet. Para prevenir nuevos ataques, aléjarlos y curar la diatosis reumática, debe emplearse el ANERHEUMATICO REYSER; resultados satisfactorios al irables, 10 y 4 pesetas en las boticas de Alicante, Dr. Gadea, Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Tisis

y catarros crónicos por antiguo y rebeldes que sean: Curación con las célebres PÍLDORAS ANTISÉPTICAS DEL DOCTOR AUDET. Con ellas se disminuye la expectoración, quitan las fatigas y dan ganas de comer. 10 pesetas, boticas de Alicante, Doctor Gadea, Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Impotencia

EL FLUIDO VITAL, GOTAS VIRILES, GLOBULOS VITALES, PERLAS DEL SERRALLO (5, 6, 25 y 40 pesetas) son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar sin riesgo y con la mayor solidez la IMPOTENCIA, DERRAMES SEMINALES y demás desarreglos genitales por abusos ó vejez. Son tónicos vigorosos y curan AUN CUANDO SE HAYAN ENSAYADO OTROS REMEDIOS SIN RESULTADO POSITIVO. Venta, boticas de Alicante, Dr. Gadea, Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Nervioso

EL ANTINERVIOSO HOWARD, es el tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos mareos, el insomnio, y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas, frío, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyendo. Remedio para quince días. 4 ptas. Venta, boticas de Alicante, Dr. Gadea, Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Los vómitos, acedías, ardores, inapetencia, pesades, agua de boca, bilis y dolores de estómago, cistitis y espaldas, etc., desaparecen al seguir el uso de este

ESTOMAGO ARTIFICIAL

(6 polvos del Dr. EUMERZ), desmenuados en breves días las dispepsias, gastralgias y catarros gástricos, como a diario lo confirman miles de curados agradecidos.—Caja, 750, Moreno Miguel, Arenal, 2, Madrid. En todas las farmacias y droguerías del mundo. Hambro de las Flores, 4, Barcelona, y en todas las farmacias y droguerías del mundo.

De venta en las principales farmacias.—Depósito en la del Sr. Rodríguez, Mayor, 23.

POBREZA de SANGRE

HIERRO DE LERAS

PARA curarse rápidamente, la anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago, los flujos blancos y las irregularidades menstruales, reclaman el hierro en estado soluble y los fosfatos; reunidos se encuentran en el Fosfato de Hierro de Leras, muy recetado a los niños pálidos, delicados, privados de apetito, y a las jóvenes que se desarrollan con dificultad.

En PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE PARA 1898

1^{ra} 50

REWARDS A LOS COMPRADORES DEL ALMANAQUE

Participación extra los compradores antes del 30 de diciembre 1897, al billete de Navidad n.º 12.614. Una máquina de coser, Singer, Carretas, 25, Madrid. Un reloj de bolsillo de la importante fábrica Waltham. Una bicicleta, marca Singer, Arenal, 15, Madrid. Una cámara oscura, de mano, de la Casa Vanda en Amersfoort, Optico, Príncipe, 12, Madrid. Diez docenas de placas fotográficas, marca B. J. Emery & Co. de Londres. Por valor de 50 pesetas, de la Casa Sarrat, Espoz y Mina, 15, Madrid. Cien docenas de placas fotográficas, tamaño 4 1/2 x 6, marca Two Minutes Plate. Diez docenas de placas fotográficas, tamaño 9 x 12, marca Lomax, de la Casa The Camera Club, 7, Madrid. Una caja de vino embotellado P P y W, de las cooperativas bodegas de D. Pazo Dorrego, en Jerez. Un barril de vino para entre horas de las bodegas de D. Benigno Lopez y Jimenez, Union, 47, Valdepeñas. Diez suscripciones de un año a La Ultima Moda. Diez suscripciones de un año a San Antonio de Pádua. Una «Dactyle», máquina de escribir, Representación, Luchino Simolin, Plaza Ministerios, 2, Madrid. Un «Sesamo», cámara oscura de mano, de l'Office central de Photographie, 41, rue de Rennes, París. Cuarenta francos de placas y papeles de la Sociedad anónima A. Luridière & ses fils, de Lyon. Un corset Merveilleux, de La Joyeuse, Monters, 14, Madrid. Un motorciclo, de Lecoq et ses fils, 25, rue Louis-le-Grand, París. Unos gemelos de teatro ó de campo, de la Casa Rocabert, rue Corcoran de San Jerónimo, 15, Madrid. Una máquina «Serrisère» «Serrisère» para petróleo. Diez docenas de placas «The Gem», de la Casa C. Kautz, Espoz y Mina, 17, Madrid. Una vejolera de puche. Un almohadón de raso, dibujado, y una tira de tela de hilo, dibujada con materiales de la Casa Sarrat, Espoz y Mina, 15, Madrid. Cuarenta suscripciones de tres meses a Moda y Art. Cuatro suscripciones de un año a La Ilustración Española y Americana, Arenal, 18, Madrid. Diez colecciones de 17 cinematógrafos de bolsillo, de M. Scuzzeria, Paseo de Gracia, 143, Barcelona.

DELICADO

AGUA FLORIDA

PERFUME UNIVERSAL

Para el Tocador el Baño y el Baño.

MURRAY & LANMAN

DURADERO

REFRESCANTE Y

AUMENTA

TÓNICO ORIENTAL

DA BRILLO SUAVIZA

Cura la Caspa, Impide la caída del CABELLO PERFUMA

Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado

El remedio más eficaz para curar las ENFERMEDADES DEL PECHO las TOSSES RECENTES Y ANTIGUAS las BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules César, Paris y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

STURGESS Y FOLEY

Antes Parsons Graepel y Sturgess

DESPACHO: Alcalá, 52

DEPOSITO: Claudio Coello, 43

MADRID

Sucursal en Valladolid: Campo Grande

Máquina de vapor vertical

Bombas

Máquinas de vapor, prensas, bombas, tubos de todas clases.

Aparatos para hacer gasosas y toda clase de maquinaria

Catálogos gratis y francos a quien los pida

Prensas

Máquinas de vapor horizontal

MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES

preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona. aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1885

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja. Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera insoportable.

Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTASMÁTICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el

RAPE NASALINA

que prepara el mismo DR. ANDREU (véase el prospecto).

PARA TENER LA BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE, y no padecer DOLORS DE MUELAS, usen el ELIXIR y los POLVOS de

MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, emblanquece la dentadura, calma el dolor de muelas y fortifica notablemente las encías, evitando las caries y oscilación de los dientes.

Pidanse estos medicamentos en todas las farmacias